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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Há número regimental. Está 
aberta a sessão. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Olair Francisco a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Dá-se início aos 

Comunicados da Mesa. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Leitura da ata da sessão 
anterior. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à leitura da ata da sessão anterior. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito a dispensa da leitura 
da ata. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. e dá por lida e aprovada sem observação a seguinte: 

 – Ata da 59ª Sessão Ordinária, de 7 de agosto de 2014. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu 
queria apenas comunicar a V.Exa., ao Deputado Olair Francisco e ao Deputado Chico 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

12 08 2014 15h05min 60ª SESSÃO ORDINÁRIA 2 

 

Vigilante, aqui presentes, que hoje fizemos uma boa reunião na Comissão de 
Constituição e Justiça. 

Conseguimos esgotar a pauta de maneira tal, Sr. Presidente, que devo 
oficiar, como Presidente, por decisão nossa – do Deputado Robério Negreiros e do 
Deputado Aylton Gomes, que estavam presentes –, os colegas Relatores para que 
enviem a relatoria dos projetos que estão consigo, em seus gabinetes, porque, a 
contar dos escaninhos da Comissão de Constituição e Justiça, não temos projetos 
para fazer a próxima reunião. Estamos absolutamente em dia. O corpo de servidores 
da comissão está de parabéns, bem como os colegas Parlamentares que 
acompanham. 

Eu queria comunicar isso a V.Exa. e aos colegas aqui presentes. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Aproveito a questão de 
ordem de V.Exa. apenas para informar, Deputado Chico Leite, a cada um dos colegas 
presentes, que, na reunião de Líderes no dia de hoje, foi feita uma solicitação aos 
presidentes de comissão que encaminhem, impreterivelmente, nesta semana, para 
deliberação, o PLC nº 89, de 2014; o PL nº 1.728, de 2013; o PL nº 1.755, de 2013; 
o PL nº 1.807, de 2014, e o PL nº 1.939, de 2014, a fim de que, na próxima semana, 
tenhamos condições de votar as matérias já tramitadas em suas respectivas 
comissões. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, se V.Exa. me permite, o ideal 
seria que a Presidência, em nome do Colégio de Líderes, oficiasse hoje, para que 
pudéssemos contactar, no caso da CCJ, os nossos Relatores sorteados, porque 
certamente eles estão estudando esses projetos. 

Então, oficiando hoje, reencaminharíamos esse oficio da Presidência, em 
nome do Colégio de Líderes, aos colegas Relatores. Eles, com certeza, vão atender. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Solicito à Assessoria de 
Plenário que faça esse encaminhamento aos presidentes de comissão, que têm 
responsabilidade na relatoria, para que, na semana em curso, possam encaminhar 
para deliberação essas matérias, a fim de que, na próxima terça-feira, possamos 
votar. 

Lembro a cada um dos Srs. Deputados que, caso contrário, já esgotado o 
prazo regimental, esta Presidência terá que encaminhar ao Plenário as matérias que 
teriam de tramitar e ser deliberadas nas comissões. 

Peço, então, a atenção dos senhores presidentes de comissão. Procuraremos 
informá-los sobre as respectivas matérias, para que a sociedade e a Casa não sejam 
prejudicadas. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – O Expediente lido vai à 
publicação. 

Dá-se início ao  

PEQUENO EXPEDIENTE. 

Passa-se aos 

Comunicados de Líderes. 

Concedo a palavra à Deputada Liliane Roriz. (Pausa.) 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PTdoB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a V.Exa. que peça a abertura da galeria, para que se dê acesso a 
quem queira entrar. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Solicito à Segurança que libere as portas da 
galeria, por gentileza. 

Concedo a palavra ao Deputado Prof. Israel Batista. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Olair Francisco. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PTdoB. como Líder. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, sabemos que estão acampados na entrada da nossa Casa, que é a 
Casa do Povo – o nosso lema é Pode entrar que a Casa é sua –, pessoas que fizeram 
concurso para a Polícia Civil. São 187 pessoas que estão querendo fazer a academia, 
para que, nos próximos quatro anos, o Governo do Distrito Federal tenha a 
oportunidade de convocá-los para trabalhar pelo povo do Distrito Federal. 

Sr. Presidente, na última sessão, eu já havia solicitado a V.Exa. que 
interviesse nisso. Sei muito bem o trabalho que V.Exa. está fazendo e sei muito bem 
também que o senhor colocou pessoas da sua assessoria para acompanhar, passo a 
passo, esse problema. 

Entendo, Deputada Arlete Sampaio e Deputado Chico Vigilante, que a 
responsabilidade em buscar uma solução para o caso dessas pessoas que estão hoje 
acampadas na entrada da Casa é nossa. Temos que procurar uma solução para isso! 

Há quarenta dias, assumimos o compromisso com aqueles jovens, com 
aquelas senhoras, com aqueles homens de que tentaríamos resolver o problema 
deles. Lembro muito bem que eles queriam ficar acampados na parte de dentro da 
Câmara, e nós intervimos e falamos que iríamos fazer tudo o que fosse preciso para 
que eles tivessem o direito de fazer a academia, o curso de formação. 

Lembro também, Sr. Presidente – V.Exa. tem uma memória melhor do que a 
minha –, que quem começou o movimento dos policiais civis nesta Casa não foram 
os 1.800 que vão ser convocados, mas os 180 pós-convocados, porque sabiam que o 
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Governo do Distrito Federal ia chamar os 1.800. Eles, os 180, queriam a 
oportunidade de fazer a academia. 

A Casa do povo, da qual somos representantes, assumiu o compromisso com 
aquelas pessoas de não deixá-las sós. Eles estão batendo na nossa porta, e o 
mínimo que temos de fazer, Deputada Celina Leão – V.Exa., que representa o 
cidadão –, é dar sustentação a essas pessoas, a esses 187 porque foi um 
compromisso assumido aqui dentro deste plenário. Eu entendo que não somos 
obrigados a dar a palavra, mas quando damos temos que cumprir. E nós assumimos 
um compromisso com aqueles 187 policiais que querem trabalhar, que querem 
colocar a sua vida à disposição do povo do Distrito Federal. Eu sei que esta Casa e 
V.Exa. estão fazendo o seu papel, não tenho dúvida disso, pois o senhor é um dos 
homens mais sensatos que já conheci, Deputado Wasny de Roure. Eu sei que o 
senhor está firme, mas precisamos dar um arrocho nesse pessoal do Executivo, 
porque temos que dar uma resposta a esses homens e a essas mulheres que estão 
aí esperando uma solução desta Casa para um encaminhamento positivo para isso. 

Portanto, Sr. Presidente, é somente isso. Não é um alerta, é um pedido. O 
senhor sabe que eu, que vim das bases populares como V.Exa., não aguento ver o 
povo sofrer. Quando eu vejo um sofrendo, já vou lá para acudir.  

Então eu peço a V.Exa.: vamos dar um arrocho neste Executivo para 
resolvermos o problema dessas 187 pessoas. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Olair 
Francisco. 

Concedo a palavra ao Deputado Paulo Roriz. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Wellington Luiz (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Robério Negreiros (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PPS. Como Líder. Sem revisão da oradora.) – 
Sr. Presidente, prezados colegas, colegas da Câmara Legislativa com a sua 
reivindicação. A Mesa Diretora voltando vai discutir e ver se dá uma resposta para 
que vocês possam ficar mais satisfeitos. 

A minha fala de hoje, Presidente Deputado Wasny, é uma fala de 
agradecimento. Eu quero fazer um agradecimento ao Vice-Governador Tadeu 
Filippelli e ao Governador Agnelo, porque hoje fui chamada ao Condomínio 
Minichácaras e havia uma ação de derrubada. Mas era uma ação de derrubada de 
uma maneira muito ostensiva. Eu nunca vi tanto policial armado. Inclusive tinha um 
carro blindado e parecia que tinha uma grande metralhadora.  

Eu pensei que estava chegando à Faixa de Gaza. Eu falei: cheguei à Faixa de 
Gaza e não sabia. Nunca vi tanto policial na minha vida e fiquei pensando: nós 
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estamos vivendo uma crise de segurança tão grande e tantos policiais são 
deslocados para fazer uma derrubada. Não tinha nenhuma casa, era só o piso da 
casa. E eu tive a oportunidade, naquele momento, de ter uma luz e liguei para o 
Vice-Governador Filippelli. Mesmo porque naquele momento eu tinha pedido ao fiscal 
da AGEFIS – Agência de Fiscalização do Distrito Federal – que me mostrasse a 
ordem de serviço e ele não tinha a ordem de serviço ali com a relação dos terrenos 
onde haveria essas ações. Isso criou um tumulto generalizado, já que todos os 
condomínios da região ficaram em polvorosa, as pessoas em suas casas com suas 
famílias.  

Eu não posso deixar de fazer esse agradecimento ao Vice-Governador Tadeu 
Filippelli e ao Governador Agnelo porque, quando eu tive oportunidade de expor a 
situação, eles foram sensíveis e pediram aos agentes que estavam ali que 
analisassem melhor aquilo que estava sendo feito para não levar tanto terror, 
porque, na verdade, naquele momento, era um terror que estava sendo promovido.  

Se vocês tivessem visto o que eu vi, teriam ficado realmente assustados, 
mas houve muita sensibilidade do governo. Eu não poderia deixar de fazer um 
agradecimento explícito, não apenas em meu nome, mas em nome de todos os 
moradores daquela localidade, por essa sensibilidade de analisar melhor a questão e 
fazer da forma certa, da forma legal, como é preconizado, como está em todos os 
dispositivos legais que tratam da matéria. 

Feito esse agradecimento e como hoje tivemos essa ação de sensibilidade, 
vou fazer um pedido à Deputada Arlete e também a V.Exa., Presidente. A Escola Vila 
Nova, lá de São Sebastião, que não é diferente de muitas outras escolas, não tem 
uma quadra coberta para os alunos. É sabido que foi feita uma licitação no Governo 
Arruda e que essa licitação, não sei por que, não foi para frente. Já se passaram 
mais de cinco anos. Portanto, é importante que a Câmara receba uma informação 
sobre a situação dessas coberturas de quadra. Há quadras que estão sendo 
cobertas, e estou com várias fotos, em que existem parafusos de mais de 10 
centímetros expostos. A criança está correndo, jogando futebol ou praticando 
esporte na quadra com sério risco de se machucar.  

Então, a gente pede que façam a cobertura da quadra e que também 
solicitem à fiscalização que veja essas questões de acabamento que podem levar a 
acidentes. Há empresários que infelizmente só pensam em ganhar dinheiro, querem 
maximizar os seus lucros e não pensam nas consequências para as nossas crianças, 
para os nossos jovens. É um apelo que faço também.  

Quero dizer que, ao ser chamada para verificar essa questão da quadra 
dessa escola de São Sebastião, eu vi que a escola, Deputada Arlete, tem um 
gabinete dentário novinho trancado, mas estamos sem dentistas nas escolas. De 
uma forma ou de outra, de forma terceirizada ou com a Secretaria de Educação 
voltando a fazer concurso para dentistas, é muito importante o atendimento dentário 
aos alunos. A gente sabe que a primeira coisa que se vê num atleta profissional são 
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os dentes. Se ele não estiver com os dentes bem arrumados, pode haver transtorno 
para a sua saúde e ele não ter um bom desempenho.  

Acho que temos que olhar as nossas crianças como atletas. De fato, elas têm 
de ser os reis e as rainhas da nossa atenção. Que essas crianças possam ter esse 
tratamento dentário. A gente vê esse desperdício de se ter uma sala com 
equipamento novinho de odontologia fechada o dia inteiro. Vi um menino de 6 anos 
de idade que, quando sorriu, Deputado Joe Valle, mostrou os dentes, e estavam 
todos estragados. Não sei como é possível, talvez seja até consequência de uma 
doença ou do excesso de antibiótico, mas eu fiquei absolutamente chocada.  

Deixo aí esse apelo, já que hoje tive a oportunidade de ver que existe esse 
sentimento de acolhida quando o pleito é justo, legal e humano. Então, deixo mais 
esse, esperando que V.Exa. e a Deputada Arlete o encaminhem ao Governador 
Agnelo.  

Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Eliana 
Pedrosa, que falou pela Liderança do PPS. 

Concedo a palavra ao Deputado Alírio Neto. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Agaciel Maia. (Pausa.)  

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Como Líder. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, eu quero inicialmente levar meus 
cumprimentos ao Josimar de Oliveira, que é o novo presidente do Sindical. O jornal 
Correio Braziliense de domingo, na página que eu considero a mais importante, a do 
Eixo Capital, concedeu uma entrevista muito ponderada, uma entrevista muito 
interessante. Portanto, parabéns, Josimar. No que depender de mim, nós estamos 
aqui para ajudá-lo e ajudar os servidores desta Casa, por tudo o que vocês 
representam.  

Sr. Presidente, Deputado Chico Leite, V.Exa. que é promotor de Justiça, eu 
tenho sustentado constantemente aqui desta tribuna a situação da violência 
praticada contra mulheres. 

Nós assistimos, na madrugada do dia antes de ontem, uma jovem que veio 
do interior da Bahia, 17 anos de idade, que estava trabalhando em uma padaria no 
Setor O... Ontem, à noite, juntamente com o Administrador Ari de Almeida, tive a 
oportunidade de passar no local onde ela foi brutalmente assassinada. É uma 
situação de terror o que certamente ela viveu. Um bandido da pior espécie, aquilo 
que eu chamo de besta humana, pegou a menina, violentou e assassinou aquela 
criança de maneira atroz, de maneira brutal. 

Eu fico aqui imaginando, Deputado Chico Leite, se V.Exa. estivesse lá no 
exercício da Promotoria de Justiça em Ceilândia, eu que tive a oportunidade de 
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acompanhar o brilhantismo com que V.Exa. acusou e mandou para a cadeia alguns 
bandidos daquela cidade. Certamente, outros promotores da mesma linha de V.Exa. 
vão fazer com que a lei seja cumprida. Eu não tenho dúvida de que a Polícia Civil do 
Distrito Federal, uma polícia competente, uma polícia séria, vai encontrar esse 
facínora. E a Justiça tem que mandá-lo para as grades.  

Agora, eu estou convencido também da necessidade de alterarmos a 
Constituição Federal brasileira e implantarmos a figura da prisão perpétua. 
Determinados assassinos irrecuperáveis, criminosos desse tipo, bestas desse tipo, 
não podem continuar convivendo em sociedade, dada a brutalidade dos crimes que 
cometem. 

Como diz Ziraldo, não se bate em uma mulher. Uma mulher não se espanca. 
Com uma mulher não se fala nem de maneira agressiva, muito menos, assassinar do 
jeito que esses facínoras estão assassinando essas mulheres. 

Espero que, realmente, se faça justiça e que esse bandido vá parar nas 
grades e que nunca mais saia de lá para aterrorizar a sociedade.  

Outra situação ainda mais grave a gente está acompanhando, estarrecidos: o 
que vem acontecendo em Goiânia. Já são mais de dezoito jovens mulheres 
assassinadas e ninguém sabe, ainda, se é um, se são dois, ou se é uma legião de 
assassinos que atiram de maneira covarde em pessoas indefesas. 

Nós não podemos tolerar. Não podemos assistir de maneira nenhuma, 
passivamente, a isso que vem acontecendo no Distrito Federal e no Brasil. 

Há que se acabar com esse tipo de violência. Não dá mais. O estupro, talvez, 
sem dúvida, Deputado Chico Leite, é o crime mais hediondo que existe porque esse 
crime viola a alma, e o estupro com assassinato é um crime hediondo. 

Por isso, esses bandidos não merecem, efetivamente, conviver em 
sociedade. Eles têm que ser trancados pelo resto da vida para que paguem pelo tipo 
de crime que praticam. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Chico 
Vigilante. Quero novamente informar os colegas de plenário, Sras. e Srs. Deputados, 
de que, no entendimento da reunião da liderança do dia de hoje, ficou estabelecido 
que o PLC nº 89, de 2014; o PL nº 1.728, de 2013; o PL nº 1.755, de 2013; o PL nº 
1.807, de 2014; e o PL nº 1.939, de 2014, já estão tramitando há bastante tempo 
nas comissões. O nosso pleito é que os relatores designados na apreciação da 
matéria, orientados pelos presidentes das comissões, possam apresentar seus 
relatórios e votá-los, a fim de que as matérias sejam encaminhadas ao plenário. Faço 
esse apelo para que não tenhamos que utilizar o instrumento regimental de colocar 
as matérias em plenário sem o prévio respaldo por parte das comissões. Algumas 
matérias já estão há bastante tempo nas comissões, por isso faço novamente esse 
apelo. 
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Dando continuidade aos Comunicados de Líderes, concedo a palavra à 
Deputada Celina Leão. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Como Líder. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, quero saudar, inicialmente, os nossos amigos, futuros policiais civis, que 
se fazem presentes na galeria. 

Faço minhas as palavras do Deputado Olair Francisco. Nenhum gestor 
público é obrigado a prometer, mas quando promete, dá sua palavra, ele é obrigado 
a cumprir. É isso o que diferencia um governo sério, comprometido, de um governo 
que vive de promessas. 

Eu gostaria de pedir nesta tarde, em definitivo, uma data, não só para uma 
reunião, mas uma data para a imediata solução do problema, Sr. Presidente, porque 
já houve comprometimento e promessa a esses futuros policiais civis que se fazem 
presentes aqui. 

Quero saudar, também, nossos amigos servidores da Câmara Legislativa, 
que têm um pedido simples: que seja colocado o plano em votação. Fazemos esse 
pedido por esses nossos servidores. 

Quero fazer um pronunciamento muito especial, Sr. Presidente, por uma 
carreira que se faz presente. Muita gente não sabe da existência e da importância 
dessa carreira, mas é para isso que esta tribuna serve. Quero aqui saudar os agentes 
de policiamento metroviário, a Polícia Metroviária que se faz presente aqui nesta 
tarde, Sr. Presidente. 

Existe uma lei federal, Sr. Presidente, que criou a Polícia Metroviária, a Lei nº 
6.149. É uma polícia específica para o Metrô. Por que foi criada essa polícia? Porque, 
dentro do Metrô, quem age – ou deveriam agir – são os policiais metroviários. Só 
que V.Exa. já ouviu falar da terra do nem? Hoje o que a Polícia Metroviária vive é o 
nem. Eles não têm equipamento de segurança, eles não têm condição de fazer o 
policiamento ostensivo, mas são obrigados a fazer. Esse grupo que está aqui em 
cima, Sr. Presidente, anda com arma de brinquedo. A polícia não entra no Metrô 
porque lá é área da Polícia Metroviária, mas não foi regulamentado o decreto aqui 
para que eles tivessem o direito à legítima defesa. E o que eles pedem, Sr. 
Presidente, não é um revólver, não. É uma Taser para se defender. 

Há muita gente que pensa que a Polícia Metroviária é chamada em várias 
ocasiões. Quem faz esse policiamento são esses homens e mulheres que estão ali 
em cima. Muitas vezes, em muitas ocorrências, quando a polícia chega, ela fala: 
“Não, a gente não vai atuar aqui; vocês é que têm que atuar”. Ora, como é que a 
Polícia Metroviária vai atuar sendo que ela não tem as condições necessárias e não 
são dadas a ela as condições necessárias para essa atuação? 

Para V.Exa. ter noção, Deputado Prof. Israel Batista, até o uniforme, 
Paulinho, que eles têm é comprado com o dinheiro do bolso deles, para que tenham 
uma diferenciação, para que sejam realmente identificados como policiais 
metroviários que deveriam ter condições de trabalho. 
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Muitos desses agentes têm saído, têm feito outros concursos por medo de 
cumprir o dever que tem que ser cumprido, Sr. Presidente, porque eles lidam todos 
os dias com tráfico de drogas. Para quem não sabe, o tráfico de drogas acontece 
dentro do Metrô, porque se sabe que lá dentro há uma polícia desarmada, uma 
polícia que sequer pode ser confrontada.  

Então, Sr. Presidente, por essa ausência de leis, nós estamos apresentando 
nesta tarde uma proposta de emenda à Lei Orgânica – e eu gostaria de pedir a 
assinatura de todos os Parlamentares nessa PELO – para regulamentar essa lacuna 
de uma polícia que tem o dever de cumprir uma missão de fiscalização, de proteção, 
mas à qual não foram dadas as condições necessárias para o cumprimento dessa 
função. Nós estamos colocando isso numa PELO e peço a assinatura de todos os 
Parlamentares nela, para que possamos dar condições de trabalho para uma 
categoria que quer e que sabe trabalhar. É esse o meu pronunciamento, Sr. 
Presidente.  

Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Celina 
Leão. 

Concedo a palavra ao Deputado Aylton Gomes. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (Bloco Trabalhista, Progressista e Republicano. 
Como Líder. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, boa tarde. Antes de mais 
nada, quero agradecer a Deus e parabenizar os nobres pares, a querida imprensa e 
os companheiros da Casa – do PCCR – que estão aqui na galeria. Contem conosco, 
estamos aqui. Sou funcionário e sei como isso vale para vocês, sei o que é uma 
reestruturação de carreira. A gente percebe que a luta é constante. 

Sr. Presidente, estamos aqui com jovens, com pessoas que se esforçaram, 
pagaram caro pelos seus cursinhos, entraram numa seleção, passaram num 
concurso difícil, e a gente sabe o que é passar num concurso público em Brasília. A 
eles foi dado esperança. Fez-se um compromisso que, infelizmente, não está se 
cumprindo. Quero me somar aqui a V.Exa. – um desbravador, uma pessoa que 
defende o funcionalismo – junto ao Governador, para que ele cumpra aquilo que foi 
prometido. Esses jovens têm provado para nós que estão preparados para serem 
policiais, porque estão acampados ali na porta da Câmara Legislativa, com suas 
dificuldades e limitações, mas se mostrando prontos para entrar na defesa do 
Estado, para vir compor a segurança pública.  

Sou um bombeiro apaixonado por aquilo que faço e aquilo que defendo, e 
quero me somar, mais uma vez, aqui, aos nobres policiais civis desta Casa, aos 
Deputados que defendem essa bandeira. Quero ser um soldado nessa luta, 
juntando-me a esses companheiros. Tenho certeza de que o Deputado Paulo Roriz, a 
Deputada Celina Leão, o Deputado Chico Vigilante, todos os Deputados aqui 
empunharão essa bandeira, para que a gente possa cobrar do governo que ele 
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realmente faça seu papel, que é a imediata contratação desses novos companheiros 
para comporem a segurança pública. 

Deus abençoe vocês. Não desistam! Não desistam! Eu fiz um curso de 
sobrevivência na selva e lá aprendi o seguinte: a selva não era do mais forte, a selva 
era do sábio, do resistente e do habilidoso. Então, sejam resistentes, porque 
habilidade e inteligência vocês têm de sobra. Agora tenham resistência, para nós 
vencermos essa batalha juntos. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADO AYLTON GOMES – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PTdoB. Sem revisão do orador.) – Deputado 
Aylton Gomes, eu fui o primeiro a fazer um pronunciamento hoje em relação a essas 
pessoas que estão acampadas aqui na entrada desta Casa. “A Casa é sua. Pode 
entrar que a Casa é sua”. No meu pronunciamento, disse que há quarenta dias nós 
fizemos um compromisso com essas pessoas.  

Nós sabemos, Deputado Aylton Gomes, que o Presidente Deputado Wasny 
de Roure está empenhado nisso, mas nós precisamos dar uma resposta para eles, 
nem que seja um não. Então, nós temos que fazer uma pressão no Executivo para 
resolver o problema desses 187 que estão precisando disso. V.Exa. está correto em 
fazer esse pronunciamento. Quero acrescentar, como eu já havia dito, que nós 
fizemos esse compromisso há quarenta dias e que temos que trabalhar para que 
tenhamos uma resposta positiva. 

(Manifestação da galeria.) 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Como Líder. Sem revisão do orador.) – 
Muito obrigado, Deputado Olair Francisco. Incorporo o seu pronunciamento ao meu. 
Eu já falei para o Deputado Wellington Luiz que sou um soldado de S.Exa. nessa luta 
de vocês. Quero me somar a S.Exa.. Vocês têm aqui um cara de ouro, além de 
outros companheiros. Mas esse cara aqui merece uma atenção especial porque é um 
desbravador na luta de vocês. Estou me somando a S.Exa. 

Sr. Presidente, eu queria só perguntar a V.Exa. se nós já recebemos a 
resposta do Tribunal de Justiça ao documento que foi elaborado pela Mesa Diretora 
pedindo uma explicação, uma justificativa pública e um pedido de desculpas. O fato 
é que um desembargador, sem provas – porque acha que hoje não é preciso mais 
haver provas para jogar o nome de um cidadão na lama, no cotidiano –, disse sobre 
esta Casa que, se for feito um recall, a sociedade abrirá mão do direito de ter este 
Poder Legislativo, de ter a autonomia política do Distrito Federal. Ele disse que esta 
Casa é um balcão de negócios e de corruptos. Então, que ele nomine quais são os 
Deputados corruptos e os que fazem negócios nesta Casa. Eu exijo isso, porque ele 
me julgou dizendo que não precisava de provas. Para me condenar, ele jogou o 
Poder Legislativo na lama. 
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V.Exa. é um Presidente austero, que eu parabenizo e a quem agradeço. Foi 
elaborado um documento pela Mesa Diretora, em nome de todos os Deputados, 
pedindo a retratação. 

Eu vou até o fim, porque o cara que me condenou já votou contrariamente 
em outro processo. Eu já não sei nem o que falar nesta tribuna, eu quero falar é lá. 
Eu quero ter o direito de fazer uma defesa, de mostrar que, se ele me condenou, 
deve mostrar a prova para a sociedade, deve mostrar a prova para os veículos de 
comunicação, a fim de que esses veículos possam mostrá-la para a sociedade. Que 
ele mostre por que fui condenado. 

Ele disse que nenhum Deputado vale dez contos de réis de mel coado. Eu 
pesquisei o que isso quer dizer e até peço perdão por não falar, porque é tanto 
desmérito, é tão achocalhante, tão baixo. Deputada Arlete Sampaio, V.Exa. militou a 
vida inteira, teve vários mandatos, já foi vice-governadora, é a Líder do Governo 
nesta Casa. E um desembargador vem falar que V.Exa. não vale dez contos de réis 
de mel coado? Isso é duro para uma pessoa que está indo para casa com o dever 
cumprido, fazendo o seu papel e deixando que os outros continuem essa tarefa. 

Então, eu vim aqui hoje, como membro da Mesa Diretora, pedir a V.Exa., Sr. 
Presidente, que faça uma ligação ou qualquer comunicado ao presidente daquela 
casa. Ele é um homem honrado, digno, e tenho certeza de que será capaz de cobrar 
daquele desembargador que ele faça um pedido público de desculpas e explique à 
sociedade por que condenou o Deputado Aylton Gomes, já que disse que não precisa 
de provas. Que ele encontre as provas, venha e condene. 

Perseguição política não vou aceitar. Perseguição política, não. Já chega. 
Acabou a ditadura. Não estamos mais na época da ditadura. Eu, que acredito no País 
e vou continuar acreditando, quero acreditar no Poder Judiciário, mas não posso 
acreditar, como eles estão dizendo, que possam julgar sem provas e jogar um 
cidadão, um pai de família, na vala comum. Que ele venha para cá e explique isso à 
sociedade. 

Eu tenho um filho adolescente na escola, com o qual preciso conversar todos 
os dias. Se há uma coisa da qual não tenho medo é fazer esse enfrentamento. Peço 
a V.Exa. que o quanto antes esse desembargador envie para cá, se ele for um 
desembargador sério, uma relação de quem faz negócio e de quem é corrupto. Eu 
tenho certeza, Deputado Chico Vigilante, de que V.Exa. também está querendo ver 
essa relação. Eu tenho certeza de que V.Exa. vale mais do que dez contos de réis de 
mel coado. Se esse Poder se curvar, eu não me curvarei. 

Deputado Alírio Neto, V.Exa. é um homem sério, honrado, que está indo 
para o mandato federal. Eu tenho certeza de que seu trabalho o levará àquela casa, 
pois V.Exa. é um homem que merece respeito e não vai sair desta Casa com a pecha 
de corrupto, de que faz negócio e de que não vale dez contos de réis de mel coado. 

Vamos exigir do Poder Judiciário uma resposta. Eu estou sofrendo na pele, 
no dia a dia, e ninguém paga isso por mim, a não ser eu e a minha família. Se for 
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preciso colocar um trio elétrico, se for preciso ir para a frente daquilo lá, vou colocar 
e vou mostrar para a sociedade qual foi o parecer que fizeram da minha condenação. 
Vou. Não nasci na política. Sou um bombeiro apaixonado pelo que faço e jamais vou 
me curvar, jamais vou abaixar a cabeça. Jamais. Se for preciso, vou até o fim e vou 
mostrar que o que fizeram foi uma perseguição política, porque o mesmo que me 
condenou já deu um voto contrário na mesma situação. Então, está virando 
brincadeira.  

Eu não vou me curvar, e espero que o Poder Legislativo também não o faça, 
na pessoa do nosso Presidente, da Mesa Diretora e dos nobres Deputados. Conto 
com os senhores para termos uma resposta do Poder Judiciário, porque nós sempre 
os respeitamos. Que também a gente possa exigir o respeito de lá para cá. Não se 
joga o nome de um cidadão na lama, achando que vai ficar por isso mesmo. Eu não. 
Quero ser claro, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Aylton 
Gomes. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, se possível, gostaria que me inscrevesse nos Comunicados de Líderes. 
Peço desculpas por ter chegado um pouco atrasado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Já o havia chamado, mas 
inscreverei V.Exa. 

Concedo a palavra ao Deputado Alírio Neto. 

DEPUTADO ALÍRIO NETO (PEN. Como Líder. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, Sras. e Srs. Deputados, na verdade, quero usar o horário do Partido 
Ecológico Nacional inicialmente para manifestar o meu apoio aos policiais 
metroviários. Eu sei da necessidade deles. Não vejo como fazer policiamento sem, 
antes de mais nada, você fazer a segurança de você mesmo. É impossível você 
solicitar segurança e oferecê-la aos outros se você não se sente seguro. E o policial 
tem que ter equipamento para trabalhar. Ele tem que ter condições de trabalhar 
para que possa oferecer condições de segurança aos passageiros. Quero aqui 
manifestar o meu apoio, a minha solidariedade naquilo que precisar. Já assinei a 
proposta para alteração da Lei Orgânica e peço aos outros colegas desta Casa que 
assinem a iniciativa da Deputada Celina Leão que, a meu ver, é extremamente justa. 

Sr. Presidente, eu queria apenas manifestar, pelo Partido Ecológico Nacional, 
a minha preocupação com a reforma política que se propõe neste País. E me 
preocupa muito a forma como se conduzem os partidos no Brasil. Vemos quase uma 
monarquia nos partidos. Percebemos que os presidentes partidários nacionais têm se 
perpetuado no poder. Nós propomos uma reforma e essa reforma, muitas vezes, 
está buscando dar mais forças ainda. É só perceber quem são os presidentes dos 
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partidos no Brasil. São os mesmos de trinta, vinte anos atrás. Praticamente não 
muda, praticamente são os mesmos. É só olhar o presidente do PPS, por exemplo, o 
Sr. Roberto Freire. Há quantos anos ele é presidente do PPS! Em 1992, eu participei 
da fundação do PPS, e ele era o presidente. Nós estamos em 2014, e ele é o 
presidente. É só olhar o PTB, o Roberto Jefferson, há tantos anos na presidência 
também; o Sr. Valdemar da Costa Neto e assim sucessivamente.  

Nós falamos de reforma e me preocupam muito algumas coisas que eu 
escuto na mídia e nas propostas, como uma lista. Eu até acho que é interessante a 
proposta da lista, mas, se não tivermos um revezamento de poder dentro das 
lideranças dos partidos, nós vamos estar submetidos a uma ditadura partidária, 
porque as direções dos partidos vão fazer a lista do jeito que quiserem. Dessa forma, 
vamos estar tirando o direito do cidadão de fazer a escolha. Então, você, cidadão, 
não vai poder votar no seu candidato. Você é obrigado a votar na lista que interessa 
ao presidente daquele partido. 

DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADO ALÍRIO NETO – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA (PV. Sem revisão do orador.) – 
Deputado Alírio Neto, eu tenho avaliado isso com muito cuidado, e como cientista 
político também, não só como político aqui. Esse discurso da reforma política, da lista 
partidária, é extremamente enganoso, especialmente porque ele perpetua as elites 
partidárias, os caciques no poder. Ele impede o arejamento da vida pública brasileira. 
Permitir que um partido defina uma lista de nomes a serem eleitos é impedir a luta 
natural interna dos partidos, de pessoas que justamente lutam por espaço e 
mostram o seu trabalho. Isso é um projeto muito preocupante na medida em que 
retira a possibilidade de arejamento da política, impede que novos políticos, como foi 
o meu caso em 2006, 2010, possam aparecer no cenário. É muito ruim realmente. 
Eu quero me somar a essa sua colocação. 

DEPUTADO ALÍRIO NETO – Obrigado pelas palavras, Deputado Prof. Israel 
Batista. Na verdade, tenho a mesma preocupação, tanto que venho a esta tribuna 
manifestar isso. Vejo as pessoas muitas vezes na imprensa apoiando isso e não 
percebem que esse...  

Interessante, o que é mais curioso é que, quando você vai falar com essas 
lideranças que estão há séculos no poder dos partidos, elas falam que querem 
acabar com a reeleição, querem o revezamento do poder, mas não na presidência do 
partido. Isso é interessante. É muito fácil fazer discurso para os outros.  

Preocupa-me muito essa reforma e a demagogia dela. Também, quando se 
fala da questão do financiamento público de campanha, como que se aquilo fosse 
acabar com o caixa dois, isso é outra mentira também que está se pregando para a 
sociedade. Nós não vamos ter mudança nenhuma.  

A população brasileira quer uma mudança na política brasileira no conceito 
como um todo e não simplesmente para valorizar e manter os atuais dirigentes 
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partidários no poder. Essa discussão da reforma, do jeito que está indo, vai tornar, 
na política, impossível o surgimento de pessoas novas – aquilo que V.Exa. disse – e 
vai tirar do cidadão o direito de ele votar em quem ele quer porque, se ele vota 
numa pessoa que está lá no trigésimo lugar da lista, esta nunca chegará ao poder. 
Ele vai estar sempre elegendo o primeiro. O eleitor, o cidadão comum que tem 
direito a seu voto, que é a peça fundamental no processo democrático, não vai votar 
em quem ele quer, não vai nunca conseguir eleger quem ele quer. Não vai. Vai 
eleger sempre a lista que interessa ao comando partidário. 

Para concluir as minhas palavras, eu queria ainda, colegas e companheiros, 
por último salientar que o processo democrático, a eleição ainda é o melhor 
mecanismo para a gente fazer escolha neste País. Na sociedade moderna, a gente 
ainda não teve um mecanismo melhor – pelo menos é o que eu entendo. Acho que, 
com o avanço das redes sociais, nós vamos chegar o mais próximo possível de uma 
democracia direta, muito em breve, para se discutir aumento de impostos, consultar 
melhor o processo e até mesmo se discutir a distribuição do próprio Poder Legislativo 
nacional, em que temos duas câmaras, vamos dizer assim, e dois processos de 
votação – o Senado e a Câmara dos Deputados –, o que eu acho também 
desnecessário. Nós deveríamos fazer uma discussão para melhorar a imagem política 
do País e não para perpetuar as pessoas que estão no comando dos partidos.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Alírio 
Neto. O último inscrito nos Comunicados de Líderes é o Deputado Agaciel Maia.  

Eu quero lembrar aos colegas Deputados que nós temos quorum, e eu 
pediria aos colegas para ter um pouquinho de paciência para que possamos votar. 
Nós temos aí em torno de uns dez itens – votação de projetos de Deputados, 
requerimentos. Então, eu vou pedir o máximo de objetividade para que a gente 
possa entrar na pauta. 

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Como Líder. Sem revisão da oradora.) – 
Boa tarde a todos, a todas. Em primeiro lugar, Sr. Presidente, eu queria lembrar o 
que nós acabamos de acertar no Colégio de Líderes, que o dia de hoje seria 
dedicado à votação dos projetos de Parlamentares que constam da Ordem do Dia do 
item nº 81 para frente. Depois, eu quero comentar a fala do Deputado Chico 
Vigilante, que bem lembrou a situação da violência contra a mulher no Distrito 
Federal.  

Quero lembrar que o Governador Agnelo Queiroz foi muito feliz quando criou 
a Secretaria de Estado da Mulher do Distrito Federal, uma secretaria de políticas para 
mulheres. A Secretaria fez um trabalho muito interessante que foi uma articulação 
com o Ministério Público do Distrito Federal e Territórios, que já possui, se não me 
engano, dez núcleos que abordam a questão da violência contra a mulher.  

Esse trabalho conjunto é de extrema importância porque encara de uma 
maneira muito correta e justa o trabalho com o homem agressor. Eu fiz um projeto 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

12 08 2014 15h05min 60ª SESSÃO ORDINÁRIA 15 

 

de lei que infelizmente foi considerado inconstitucional – porque, segundo o Tribunal 
de Justiça, invadia a prerrogativa do Executivo – que era justamente este: não é 
possível você mexer definitivamente para reduzir, para acabar com a violência contra 
a mulher se a sociedade não aborda a questão do homem agressor. Ele pode ser 
preso, ele pode ser condenado, cumprir a pena. No dia seguinte, ele sai e vai repetir 
a agressão contra a mulher.  

Por isso, é fundamental fazer o processo de reeducação com esse homem, e 
o Ministério Público faz brilhantemente esse trabalho. Eu acho fundamental que isso 
seja feito, porque de fato o indivíduo que agride e estupra uma jovem de 17 anos e 
depois a assassina é um monstro. Ou a gente trabalha para mudar a cabeça dele, ou 
ele tem que ser um prisioneiro perpétuo, para que nunca mais agrida novas 
mulheres na sua cidade, na sua região e neste País.  

Segundo, eu quero abordar aqui a questão levantada pelo Deputado Alírio 
Neto, discordando completamente dele. O Partido dos Trabalhadores possui em seu 
estatuto um regramento de que uma mesma pessoa só pode exercer o mesmo 
cargo, em uma executiva nacional, até três mandatos. Não pode mais do que isso. 
Então, há uma renovação.  

Hoje o Deputado Rui Falcão é nosso presidente nacional pela segunda vez. E 
pode ser mais uma vez, apenas; depois ele não pode mais exercer o mesmo cargo, 
porque o partido estabeleceu um regramento democrático por seu fundamento. 
Inclusive os parlamentares, daqui para frente, não poderão mais repetir por três 
mandatos a sua eleição para o mesmo cargo. Então, é um regramento democrático 
do partido.  

Eu não vou discutir a questão da lista fechada – que eu defendo – nem vou 
discutir a questão do financiamento público de campanha – que eu defendo –, 
porque isso não se resolve em um debate pontual como estamos fazendo aqui. Eu 
sugiro que esta Casa organize um dia para fazermos um bom debate sobre a 
reforma política. Vamos convocar o povo brasileiro para, nos dias 1º a 7 de 
setembro, aprovarmos, votarmos o plebiscito popular, que pede seja convocada uma 
constituinte exclusiva para fazer uma reforma política neste País. Não é mais possível 
um presidente ou uma presidenta da república governar da maneira como se faz 
hoje. Qualquer presidente tem que fazer um processo de coalizão política para poder 
governar este País. Isso não é mais possível. É preciso discutir e rediscutir o formato 
político-administrativo do nosso País.  

Não é possível deixarmos de considerar o que o processo do Cachoeira 
revelou: a promiscuidade do crime organizado com a mídia e com a política 
brasileira. Isso tem que ser revisto. Só uma profunda reforma política, que não será 
feita por este Congresso Nacional, é que pode reaver o país dos nossos sonhos. Por 
isso eu acho que não dá para discutir assim pontualmente.  

Vamos organizar – os Deputados que estiverem interessados – uma 
comissão geral e trazer algumas pessoas para debater profundamente essa questão. 
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Eu quero usar todos os argumentos possíveis, para provar que a melhor alternativa é 
a lista partidária, a melhor alternativa é o financiamento público, a melhor alternativa 
é a reforma política. 

Por último, quero dizer ao companheiro que acabou de gritar na galeria, que 
todos nós desta Casa Legislativa nos empenhamos muito para resolver o problema 
de vocês. O próprio Governador se empenhou, e se não o fez até agora, é porque há 
impedimentos de ordem jurídica. Então, vocês podem gritar à vontade, não me 
incomodo com isso. Eu não quero aqui fazer uma promessa falsa para vocês, nem 
demagogia. Quero dizer a vocês que não foi resolvido porque não foi possível ainda. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Quero lembrar aos colegas 
para sermos objetivos. Temos dezesseis deputados, temos condições inclusive de 
votar em segundo turno as emendas à Lei Orgânica dos Srs. Deputados. 

Vou conceder a palavra ao Deputado Wellington Luiz por três minutos, ao 
Deputado Agaciel Maia em seguida, por três minutos, e pedir a compreensão dos 
Líderes para que possamos entrar na pauta da Ordem do Dia. 

DEPUTADO JOE VALLE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO JOE VALLE (PDT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
quero fazer uma sugestão: que se inverta a ordem, para que votemos primeiro os 
requerimentos, porque são audiências públicas prementes que estão acontecendo. E 
ao mesmo tempo, gostaria que fosse lida e pudesse ser incluída a realização de 
audiência pública, no dia 2 de setembro de 2014, sobre o transporte coletivo público 
nas áreas rurais do Distrito Federal. Se fosse possível, eu gostaria de pedir esse 
obséquio. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Acolho a solicitação de 
V.Exa. Depois leremos. 

Concedo a palavra ao Deputado Wellington Luiz. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PMDB. Como Líder. Sem revisão do orador.) 
– Boa tarde a todos.  

Quero agradecer a presença dos nossos companheiros, futuros policiais civis, 
e dizer, Presidente, que nós, Parlamentares, temos que ter orgulho. Se essas 
pessoas estão vindo aqui, é porque ainda acreditam no Poder Legislativo. Essas 
pessoas, lamentavelmente, não acreditam mais em alguns setores do governo que – 
eu posso testemunhar –, de uma forma desrespeitosa, têm mentido para as pessoas. 
Eu tenho cobrado isso de forma sistemática. Se não é possível, que digam. Nós 
conhecemos a fórmula, o que se vê hoje é falta de vontade, é vaidade por parte de 
algumas pessoas. 

Então, Presidente, eu quero clamar a V.Exa., a todos os companheiros, para 
que conversemos diretamente com o Governador Agnelo, que é uma pessoa sensível 
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e aposta no concurso público, aposta na coisa pública e não na indústria do 
concurso. Para mim, a única coisa que justifica tamanho desrespeito, tamanho 
descaso, é apenas a indústria dos concursos. Abriram outro concurso, havendo 217 
excedentes para serem chamados e estando a população de Brasília padecendo. Só 
no primeiro semestre, tivemos quase quinhentas aposentadorias na polícia civil. Será 
que a gente espera mais seis meses? Será que a população de Brasília suporta? 

Sr. Presidente, fórmula para resolver o caso há. O que está faltando é boa 
vontade, é compromisso com a coisa pública. Estive na Secretaria de Administração 
diversas vezes. Prometeram fazer uma reunião, mas nem atendem nossa ligação. 
Não estou ligando para a Secretaria de Administração para pedir favor, não. Estou 
ligando para a Administração para resolver um problema que é do governo, da 
população de Brasília, que é a insegurança. Hoje nós temos delegacias, para a 
vergonha da Capital da República, com três policiais no plantão. Há dois policiais em 
uma seção de investigação, para investigar 2 mil crimes, 2 mil inquéritos. É 
impossível! Ou a gente trata isso com respeito ou Brasília vai continuar pagando um 
preço muito caro. 

Peço o apoio de V.Exa., desta Casa, para que juntos possamos tratar direto 
com o Governador. Acho que não há mais nenhuma outra instância para discutir. A 
instância maior é que vai resolver. E volto a dizer: acredito no compromisso do 
Governador Agnelo e tenho certeza absoluta de que, com ele, nós vamos resolver o 
problema desses pais e mães de família que querem contribuir para a segurança de 
Brasília. 

Outra coisa, para finalizar, é com relação à convocação daqueles que foram 
prometidos para serem nomeados imediatamente. A promessa foi para agosto. 
Estamos terminando a primeira quinzena, não estamos vendo nenhum movimento e 
é necessário que se faça alguma coisa. Então, quero pedir pelos excedentes, quero 
pedir pelos convocados, para que sejam nomeados imediatamente. Podem acreditar, 
não vamos desistir enquanto justiça não for feita. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado 
Wellington Luiz. 

Quero informar que a comissão esteve na Presidência e nós já entramos em 
contato com a Secretaria de Administração, bem como com a assessoria do 
Governador. 

Concedo a palavra ao Deputado Agaciel Maia. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Como Líder. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, Sras. Deputadas, Srs. Deputados, hoje especialmente eu quero pedir 
permissão para falar sobre duas proposições legislativas. Uma é referente aos 
advogados. Eu sei que aqui temos vários colegas advogados, grande parte da minha 
família é da área de Direito, eu sou economista. A outra é sobre unidades imobiliárias 
do programa habitacional aos profissionais radialistas.  
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Deputado Alírio Neto, eu quero registrar nesta tribuna o Dia do Advogado, 
que foi ontem, 11 de agosto, e aproveitar para parabenizar todos os advogados e 
advogadas pelo seu dia, pois como todos sabemos, é uma profissão que luta pelo 
direito e pela justiça.  

Aproveito para registrar que protocolei nesta Casa uma proposição legislativa 
para que os advogados, no exercício profissional, tenham um atendimento prioritário 
nos órgãos da administração pública direta e indireta do Distrito Federal.  

É importante ressaltar o relevante papel desempenhado pelo advogado na 
manutenção do Estado Democrático de Direito, na aplicação e na defesa da ordem 
jurídica e na proteção dos direitos do cidadão.  

Além da Constituição Federal, tal proposta está amparada também pelo 
Estatuto da Advocacia e da OAB – Lei Federal nº 8.906, de 1994 –, que estabelece, 
entre os direitos do advogado, o ingresso livre em qualquer edifício ou recinto em 
que funcione repartição judicial ou outro serviço público onde o advogado deva 
praticar ato ou colher prova ou informação útil. Tal prerrogativa ao advogado dará 
mais celeridade ao andamento de processos, beneficiando, principalmente, os 
cidadãos, pois tais profissionais agem em representação e no interesse dos seus 
constituintes.  

Sr. Presidente, outro assunto que considero de suma importância foi 
apresentado por mim nesta Casa em forma de indicação. Solicitei que a Secretaria de 
Habitação destinasse unidades imobiliárias do programa habitacional aos 
profissionais radialistas. 

Os radialistas exercem papel fundamental e trabalham com o intuito de 
promover a liberdade e o aprofundamento da democracia. O rádio e seus 
profissionais têm grande importância na vida do País, especialmente na vida da 
população mais simples, pois levam a informação a lugares distantes, onde as 
pessoas mais humildes não têm acesso a outro tipo de instrumento de informação 
que não seja o rádio. O radialista é o grande elo entre os acontecimentos e o 
cidadão. O rádio e o radialista são imprescindíveis na vida da sociedade.  

Portanto, é justa a reivindicação da categoria de radialistas de ter o direito 
de obter uma parcela das moradias construídas pelo programa habitacional do 
Governo do Distrito Federal, destinadas a atender esses profissionais do rádio, que 
muito contribuem com o desenvolvimento da sociedade.  

Era o que eu tinha a dizer. Obrigado.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Esta Presidência informa a 
todos os Parlamentares que os Líderes acordaram em passarmos à apreciação das 
matérias da Ordem do Dia.  

Esta Presidência consulta os senhores Líderes se há acordo para sobrestar os 
itens nºs 1 a 80 da Ordem do Dia, relativos aos vetos, e votarmos as demais 
proposições da Ordem do Dia. (Pausa.) 
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Havendo acordo, passaremos à leitura do item 81. 

Item nº 81:  

Discussão e votação, em 2º turno, da Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 
61, de 2013, de autoria da Deputada Celina Leão, do Deputado Olair Francisco e 
outros, que “altera dispositivos da Lei Orgânica do Distrito Federal que garantem 
direitos dos orientadores educacionais do Distrito Federal e dá outras providências”. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa.  

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a V.Exa. que o Requerimento nº 3.351, de 2014, seja incluído na pauta da 
Ordem do dia de hoje. Na verdade é uma correção.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. e solicita ao Secretário que faça a leitura do requerimento de 
autoria do Deputado Joe Valle: Requerimento nº 3.352, de autoria do Deputado Joe 
Vale, que “requer a realização de audiência pública no dia 2 de setembro de 2014, às 
10 horas, no plenário desta Casa, para debater sobre a situação do transporte 
coletivo público nas áreas rurais do Distrito Federal. Projeto de Decreto Legislativo nº 
274, de 2014, de autoria do Deputado Wasny de Roure, que “concede título de 
Cidadão Honorário de Brasília ao Padre Ângelo Cerantola”; Requerimento nº 3.353, 
de 2014, de autoria da Deputada Liliane Roriz, que “requer a realização de audiência 
pública para debater questões referentes à falta de infraestrutura no novo 
empreendimento do programa do Governo Federal, Minha Casa Minha Vida/Morar 
Bem, localizado no Paranoá Parque, na região administrativa do Paranoá – RA IX”. 

DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA (PV. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a inclusão da Moção nº 635, de 2014, na Ordem do Dia. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. 

Deputado Joe Valle, o entendimento da Presidência é o de que votemos as 
três emendas à Lei Orgânica, entre as quais uma é de coautoria de V.Exa., pelo fato 
de exigirem quorum qualificado para apreciação.  

Item nº 81:  

Discussão e votação, em 2º turno, da Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 
61, de 2013, de autoria da Deputada Celina Leão, do Deputado Olair Francisco e 
outros, que “altera dispositivos da Lei Orgânica do Distrito Federal que garantem 
direitos dos orientadores educacionais do Distrito Federal e dá outras providências”. 
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Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando a proposta; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-a. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 18 votos favoráveis. Houve 6 ausências. 

Está aprovada. 

DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA (PV. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final da Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 61, de 
2013, de autoria da Deputada Celina Leão, do Deputado Olair Francisco e outros, 
que “altera dispositivos da Lei Orgânica do Distrito Federal que garantem direitos dos 
orientadores educacionais do Distrito Federal e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

A proposta vai à promulgação. 

Item nº 82:  

Discussão e votação, em 2º turno, da Proposta de Emenda à Lei Orgânica do 
Distrito Federal nº 48, de 2012, de autoria dos Deputados Arlete Sampaio, Celina 
Leão, Dr. Michel, Eliana Pedrosa, Liliane Roriz e outros, que “inclui o parágrafo único 
ao artigo 13 da Lei Orgânica do Distrito Federal, para cuidar dos interesses das 
crianças e dos adolescentes”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando a proposta; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-a. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 19 votos favoráveis. Houve 5 ausências. 

Está aprovada. 

DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA (PV. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final da Proposta de Emenda a Lei Orgânica do Distrito 
Federal nº 48, de 2012, de autoria dos Deputados Arlete Sampaio, Celina Leão, Dr. 
Michel, Eliana Pedrosa, Liliane Roriz e outros, que “inclui o parágrafo único ao artigo 
13 da Lei Orgânica do Distrito Federal, para cuidar dos interesses das crianças e dos 
adolescentes”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ (PRTB. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, solicito a inclusão na pauta de um requerimento de minha autoria que 
trata da falta da estrutura do empreendimento do programa do Governo Federal 
Minha Casa Minha Vida. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – O requerimento de V.Exa. 
está incluso, Deputada. Ele foi lido há pouco. Logo em seguida, será apreciado. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ – Obrigada, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Item nº 83:  

Discussão e votação, em 2º turno, da Proposta de Emenda à Lei Orgânica do 
Distrito Federal nº 42, de 2012, de autoria da Deputada Arlete Sampaio e outros, 
que “dá nova redação ao art. 245 da Lei Orgânica do Distrito Federal”. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão. (Pausa.) 
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando a Proposta de Emenda 
à Lei Orgânica do Distrito Federal; os que votarem “não” estarão rejeitando-a. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 18 votos favoráveis. Houve 6 ausências. 

Está aprovada. 

DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA – Sr. Presidente, solicito a dispensa do 
interstício regimental para a imediata apreciação da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final da Proposta de Emenda à Lei Orgânica do Distrito 
Federal nº 42, de 2012, de autoria da Deputada Arlete Sampaio e outros, que “dá 
nova redação ao art. 245 da Lei Orgânica do Distrito Federal”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Passaremos à leitura dos requerimentos, citando apenas os números, para 
sermos objetivos na apreciação, porque as matérias já foram lidas e algumas já 
constam da Ordem do Dia. 

DEPUTADO JOE VALLE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO JOE VALLE (PDT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu 
gostaria de solicitar a inclusão como item extrapauta do Requerimento nº 3.352, que 
acaba de ser lido e trata de audiência pública, porque ele não está na Ordem do Dia. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Joe Valle, nós já 
acolhemos a solicitação de inclusão na pauta. A matéria já está inclusa.  

DEPUTADO JOE VALLE – Eu agradeço, Sr. Presidente. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito à V.Exa. a inclusão de um requerimento que já foi lido, o Requerimento nº 
3.338, de 2014, que trata de audiência pública. Ele já foi lido na semana passada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Ele já está incluso, 
Deputado Chico Leite. Se V.Exa. permitir, eu vou encaminhar a votação. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Obrigado, Sr. Presidente. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Consulto os Líderes se há 
acordo para votarmos as moções e requerimentos em bloco, pelo processo simbólico. 
Há acordo? (Pausa.) Não havendo manifestação contrária ao encaminhamento da 
Presidência, passaremos à leitura dos itens. Tendo em vista que há moção de minha 
autoria, vou passar a Presidência ao Deputado Agaciel Maia. 

(Assume a Presidência o Deputado Agaciel Maia.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Item nº 89:  

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 625, de 2014, da 
Deputada Celina Leão, que “manifesta votos de apoio à nomeação dos candidatos 
concursados para defensor público do Distrito Federal”. 

Item nº 90:  

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 627, de 2014, do 
Deputado Wasny de Roure, que “manifesta louvor ao Grupo Jovem Semear – Made 
in Jesus, que realiza ações nas escolas do Distrito Federal há 21 anos e propõe que a 
Copa 2014 seja a Copa do Abraço”. 

Item nº 91:  

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 628, de 2014, da 
Deputada Eliana Pedrosa, que “manifesta votos de louvor e parabeniza pelo Dia do 
Estudante as pessoas que menciona”. 

Item nº 92:  

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 629, de 2014, do 
Deputado Robério Negreiros, que “manifesta apoio aos aprovados no concurso 
público para agente comunitário de saúde e solicita providências no intuito de 
viabilizar contratação dos aprovados no último certame”. 

Item nº 93:  

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 631, de 2014, da 
Deputada Eliana Pedrosa, que “manifesta votos de louvor e parabeniza pelo Dia do 
Estudante as pessoas que menciona”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 635, de 2014, do 
Deputado Prof. Israel, que “manifesta votos de louvor e parabeniza os alunos e 
equipes técnicas que participaram dos Jogos Mundiais das Igrejas Católicas, 
realizados na cidade de Viena, na Áustria, em julho de 2014”. 

Item nº 94:  

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 3.343, de 2014, 
do Deputado Joe Valle, que “requer a realização de audiência pública no dia 17 de 
setembro, no plenário desta Casa, para debater sobre o modelo de gestão das 
regiões administrativas”. 
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Item nº 95:  

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 3.344, de 2014, 
do Deputado Joe Valle, que “requer a realização de audiência pública no dia 15 de 
agosto, no plenário desta Casa, para debater sobre os programas de aquisição de 
alimentos por produtores”. 

Item nº 96:  

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 3.346, de 2014, 
do Deputado Joe Valle, que “requer a realização de audiência pública no dia 18 de 
agosto, no plenário desta Casa, para debater sobre tributação na área rural”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 3.352, de 2014, 
do Deputado Joe Valle, que “requer a realização de audiência pública no dia 2 de 
setembro de 2014, às 10h, no plenário desta Casa, para debater sobre a situação do 
transporte coletivo público nas áreas rurais do Distrito Federal”. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, para o meu próprio esclarecimento, eu queria perguntar se não há 
repetição entre os itens nºs 91 e 93. Parecem-me de igual teor. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Solicito à Assessoria da Mesa 
que verifique. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PPS. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, para esclarecer, a ementa é a mesma, mas as pessoas são diferentes. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Perfeito. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Em discussão as moções e os 
requerimentos lidos. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam as moções e os requerimentos permaneçam 
como estão; os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

As moções e os requerimentos estão aprovados com a presença de 16 
Deputados.  

(Assume a Presidência o Deputado Wasny de Roure.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Item extrapauta: 
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Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 3.338, de 2014, 
do Deputado Chico Leite, que “requer a realização de audiência pública destinada a 
debater sobre a construção de novo hospital público na cidade de Ceilândia”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 3.353, de 2014, 
da Deputada Liliane Roriz, que “requer a realização de audiência pública para 
debater questões referentes à falta de infraestrutura no novo empreendimento do 
Programa do Governo Federal Minha Casa Minha Vida/Morar Bem, localizado no 
Paranoá Parque, na Região Administrativa do Paranoá – RA IX”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando os requerimentos; os 
que votarem “não” estarão rejeitando-os. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 18 votos favoráveis. Houve 6 ausências. 

Estão aprovados os requerimentos. 

Item nº 84: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.266, de 2012, de 
autoria da Deputada Celina Leão, que “cria o certificado anual de quitação das 
obrigações condominiais e dá outras providências”. 

Em discussão em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
eu só quero agradecer a todos os Deputados presentes a assinatura da PELO para a 
Carreira de Policiamento Metroviário. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Agradeço à Deputada Celina, bem como à 
categoria dos futuros policiais do Metrô do Distrito Federal. 

DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA (PV. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental, para a imediata apreciação 
da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.266, de 2012, de autoria 
da Deputada Celina Leão, que “cria o certificado anual de quitação das obrigações 
condominiais e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 85: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 191, de 2011, de 
autoria do Deputado Chico Leite, que “dispõe sobre a instalação de temporizadores 
em semáforos que utilizem dispositivo eletrônico de controle de avanço de sinal 
vermelho”. 

Tramitação concluída. 

Em discussão em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

Item nº 86: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.611, de 2010, de 
autoria do Deputado Chico Leite, que “altera a Lei nº 4.159, de 13 de junho de 2008, 
que dispõe sobre a criação do programa de concessão de créditos para adquirentes 
de mercadorias ou bens e tomadores de serviços, nos termos que especifica, para 
incluir os condomínios edilícios como beneficiários do programa nota legal”. 

Tramitação concluída. 

Em discussão em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

Item nº 87:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.402, de 2013, de 
autoria do Deputado Robério Negreiros, que “dispõe sobre a exigência de 
fundamentação na notificação de decisão e resultado de recurso contra a penalidade 
por infração à legislação de trânsito, de competência distrital, e dá outras 
providências”. 

Tramitação concluída. 
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Em discussão em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

Item nº 88: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.460, de 2013, de 
autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que “inclui no calendário oficial de eventos do 
Distrito Federal a Ação Paramaçônica Juvenil do Grande Oriente do Brasil”. 

Tramitação concluída. 

Em discussão em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

Aproveitando esses momentos finais e o quorum, peço, pela terceira vez, aos 
colegas Deputados...  

Segundo a discussão no Colégio de Líderes, esta é a situação das 
proposições: no PLC nº 89, de 2014, falta ser concluída a votação na CCJ e também 
na CAF; no PL nº 1.728, de 2013, também falta a apreciação na CCJ e na 
CDESTMAT; no PL nº 1.755, falta a apreciação na CCJ, bem como na CAF; no PL nº 
1.807, de 2014, falta a apreciação da CCJ; e, no PL nº 1.939, de 2014, falta ser 
concluída a apreciação na CCJ, bem como na CAF. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, estou protocolando aqui – vou pegar a assinatura dos Deputados – a 
Moção nº 636, de 2014, que trata da criação da carreira de sanitaristas com 
graduação em Saúde Coletiva.  

É uma moção de apoio e gostaria que V.Exa. colocasse a matéria em 
votação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Sobre a mesa, Expediente 
que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 
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O Expediente lido vai à publicação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Feita a leitura da proposição 
solicitada pelo Deputado Cristiano Araújo, coloco em votação a Moção nº 636, de 
2014. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 636, de 2014, de autoria 
do Deputado Cristiano Araújo, que “cria a carreira de sanitaristas com graduação em 
Saúde Coletiva e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam a moção permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

A moção está aprovada com a presença de 16 Deputados. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
a minha questão de ordem – é, inclusive, um assunto sobre o qual vou me debruçar 
amanhã e que será tema da minha falação – é sobre um elemento chamado Luiz dos 
trailers. 

Ele andou por esta Casa, falando mal de mim, falando uma série de coisas, e 
perdeu na Justiça uma demanda que tinha contra mim. O juiz, de maneira muito 
sábia, considerou que era infundado o que ele colocava, reverteu o assunto, e o 
cidadão foi condenado a me pagar 5 mil reais de indenização. 

Ele tinha dado entrada também, com base na mesma denúncia vazia, a uma 
reclamação no Tribunal de Contas do Distrito Federal, que, na data de hoje, arquivou 
o processo por unanimidade. Portanto, essa é uma demonstração clara de que 
denúncia caluniosa, denúncia infundada, denúncia irresponsável não prospera neste 
país, especialmente no Distrito Federal. 

Então, quero fazer um reconhecimento ao Tribunal de Contas do Distrito 
Federal, pela maneira democrática e independente com que agiu, no sentido de 
arquivar o processo por unanimidade, mostrando que a denúncia não tinha nenhum 
fundamento, bem como à Justiça do Distrito Federal, que condenou o elemento a me 
pagar 5 mil reais. Agora vou atrás dos 5 mil reais, porque estão me fazendo falta. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria que a Moção nº 630, de 2014, de minha autoria, fosse, se 
estiver em pauta, retirada em definitivo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Acolho a questão de ordem. 
Não está na pauta, Deputado, então, nós não incluiremos. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS – Foi lida no dia 5 de agosto de 2014. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Oriento a Assessoria de 
Plenário sobre o seu pedido. V.Exa. está pedindo para que seja excluído, é isso? 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS – Estou atendendo ao pedido da Líder do 
Governo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Nós, então, pedimos à 
Assessoria que, em face da solicitação do autor, a matéria seja arquivada nesta 
Casa. 

Indago aos Sras. e Srs. Deputados se há alguma outra questão de ordem. 

Passa-se ao  

GRANDE EXPEDIENTE. 

Indago aos Srs. Parlamentares se há algum Parlamentar inscrito para o 
Grande Expediente. (Pausa.) 

Não havendo Parlamentares inscritos, declaro encerrada a Ordem do Dia, 
bem como a sessão ordinária do dia de hoje. 

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a sessão. 

(Levanta-se a sessão às 16h41min.) 

 


